

政制事務局林瑞麟局長口述：

關於07-08年行政長官及立法局選舉事宜：

香港特別行政區行政長官董建華先生辭呈，引起了香港各界人士的輿論。董先生的辭呈，主要受到外界的壓力。他全心全意為港人工作，却被迫中途辭呈，真是可惜！可惜！

吸收今次董先生辭呈，總結以前的政制，香港再不能按照以前的政制下去。我個人認為，香港要穩定快速發展，應該取消各種議會，特別是08年立法局議員選舉應該取消。不論那一個政黨，團體或者個人身份參選的議員，很少為市民做好事。有時雖然也提出一些符合某些市民的建議，目的是為了拉選票，不是真正為港人、明明是對整有益的事但對議員拉選票不利，他們就出來反對，發動遊行。舉個例子：灣仔填海時，政府原計劃從西貢海灘挖砂到灣仔填海。挖砂時對當地漁民可能暫時受到一些影響，但政府已答應給漁民合理賠償，這本來是合理利用資源，利國、利港、利民。但西貢選區的議員，却拉攏西貢的漁民，出來上街遊行，反對政府從西貢挖砂。結果，政府被迫改變計劃，改用從南砂群島運砂到灣仔填海，造成人力、物力、財力和時間的損失。市民看了這事說：

養這種議員有什么用？類似的例子很多，不舉。現在政府養了那麼多議員，付出了很大經濟代價。既然這些議員拿高薪，又不辦好事，再存在下去只會給香港帶來政治上不穩定、經濟上難以振興。所以我本人提出取消各級議會。

加強政務處工作：政務處是特區政府派出機構，特區政府很多工作要靠政務處去做，現在的政務處，管政制的工作很少，人手也不夠，應該把政務工作做到各個屋村，扎根到基層；使政府各項工作能宣傳到每個市民，佔領宣傳市場。現在所看到的都是那些議員發號司令，今天叫政府做這個，明天叫政府做那個，宣傳單章到處飛。這種做法是用政府的錢來拉個人選票，當選議員以後，反過來向政府討價還價，現在這種議會制度，是英帝國的侵略工具，不能再繼續下去。但改變了議會制度以後，會不會被說違反一國兩制呢？違反基本法五十年不變呢？完全不會。只要能把經濟搞好，人人安居樂業，人人都會贊同，步數反對的人就沒有市場，要改革必須要加強政府的各項工作，特別是宣傳工作。

現在的政務處也應改革。把各區的政務主任  
提升為區的行政長官，區政務處應改為“香港

特別行政區××區辦事處”把各種辦事處  
增設到屋村。我個人認為如果這樣去，堅  
持改革兩年，香港一定能更加繁榮，人心  
能安定。

以上是個人不成熟的看法，有用就參考，  
無用就作廢。

洪源標

29/03/2005

聯略處：

電話：  
傳真：